

Poštarina plaćena u gotovom.

SAMOBORSKI LIST

Zagreb

Knjžanica kr. sveučilišta

U Samoboru, 1. veljača 1929

Broj 3.

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA za cijelu godinu iznosi 30 D. — Izdavanje 40 D

Uprava i redakcija nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (čikara 8. šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta svrštava, daje se znatan popust. Rokopisi se ne vraćaju.

Podmladak Crvenoga Križa po našim školama.

Organizacija PCK ima velik higijenski, socijalni i humani zadatak. Djeca školska već se zamala privikavaju činiti dobra djela, živjeti prema pravilima zdravija i dopisivati s djecom sa svih strana smatrajući i svoje najdalje drugove u inostranstvu svojom braćom i prijateljima.

U krajevima, gdje ima više sirotinje, Crveni Križ daje školama kuhinju u kojima se mogu prehranjivati oskudna školska djeca, daje im i potpore u novcu i živežnim namirnicama.

Znađemo mi, da je to teško provesti svuda, da se daje djeci svakidan potpun objed. Za ovo treba uložiti mnogo truda i treba naći mnogo i imućnih dobrotvora, koji će htjeti i mći pomagati darovima školsku kuhinju.

Ali nešto se ipak daće odmah svuda provesti! Djeci, koja za čije zime po sale daleko dolaze u školu, koju djecu šibaju sjeverni vjetrovi i zahvaćaju suježne mećave po neprohodanim stazama, pružimo barem toplu čašu čaja kod odlaska iz škole; dajmo im čašu topla mlijeka, da lakše podnesu duljinu puta. Mlijeko će si i sama djeca donijeti, imućniji roditelji r do će dati nešto više da bude za one, koji ne mogu baš ništa donijeti.

Školskim odborima stavljamo na srce, da se pobrinu oko toga, da se namaknu makar čedno materijalna sredstva za one škole, koji stradavaju i koji će sa toplom zahvalnošću prihvatiti svaku čalicu čaja ili mlijeka svojim usnama i sjećati se ove ljudske dobrote dok budu živi.

50-godišnjica smrti skladatelja hrvatske budnice „Još Hrvatska nij' propala“

Ferdo Livadića (Wiesner) prvog i najvećeg hrvatskog glazbenika koji se rodi 30. svibnja 1798. u Celju, u doljnoj Štajerskoj, gdje mu je otac bio sudskim pristavom. Njegova točka, koja nije imala djecu, ostavi svoje dobarce u našem Samoboru velikom Ferdi. Obitelj Wiesner-Livadić, toj baštini za volju preseli se u Samobor još za francuskog posljednjeg kralja.

Kao dječaka Ferdo Livadića, podučavao je u čitanju, pisanju i u glazbi samoborski učitelj Josip Herović. Ferdo Livadić za volju svoje točke koja mu je ostavila baštinu, imao je da uči pravo, te je zato nastavio svoja obrata u zagreb. gimnaziji. Otac mu je opazio i prije, da je Ferdo nadan za glazbu i da ima osobitu volju za istu, pokušao je nekom Böhmu u Zagrebu, da ga izučl pjevati

Ta sredstva će se namaci ako se apeluje na nadležne općine, ako se pokuca na srca imućnijih seljaka, trgovaca i gostioničara uselu; ako se zamoli za potporu Oblasni odbor Crvenoga Križa u Zagrebu; ako se zamole za pomoć žitelji onoga kraja, gdje je škola, a koji borave u Americi itd.

Og. učitelji i učiteljice rado će poći ussret svakoj takvoj akciji i poduprijeti je sa svoje strane, oni će ovom institucijom i rukovoditi, ali treba da žitelji cijele školske općine budu svijesni njezine vrijednosti, a roditelji da priušte svojoj djeci, da plaćaju neznamu članarinu od ciglih 50 para na — mjesec. To je sve, što se od njih traži i od sve te članarine polovina ostaje — školi.

Upravo ovih dana upućena je svim našim općinama okružnica Crvenoga Križa, koji naglašuje, da ima nešto sredstava, kojima bi se mogla prehraniti djeca u pasivnim krajevima, pa ujedno preporučuje, da naše općine stape u tom pogledu u sporazum sa školama.

Nadađmo se, da će i ovo donijeti ploda oskudnoj djeci našega srca i pomoći joj da lakše snose bijedu.

Ovom ćemo prilikom na istu da je ovih dana u školi Podvrh u Samoboru osnovana Organizacija Crvenoga Križa.

Tu školu polazi zgeljna sirotinja: dolaze djeca iz vrlo udaljenih sela i bregova i svaki dan su u školi do 1 sat opodne.

I što se dogodi? Ta najveća sirotinja — svi dječaci i djevojčice začlanili su se i uplatili prvu članarinu od 50 para.

Školski odbor, što s pohvalom ističemo, — shvatio je potrebu, da se toj djeci daće opodne makar samo topli čaj i svi su njegovi članovi prema svojim sredstvima priložili svotice za početak rada škol. kuhinje, u čemu su prednjačili poznati naši žitelji Janko Ovačić i

jući gimnaziju začeli da učl glazbeništvo, ali nitko se nije mogao odlučiti, da ide zagrebačkim glazbenicima u susret, ovi mu čl jaha presale na svjetaku obrazovanl, odviše starinski i preveliki suprotnici moderne glazbe koja je tada napredovala. Otac mu je savjetovao, neka uz njihove nazore ostane; ali naš Ferdo već onda s mostalno sl. vaća svoje vrijeme, umjetnost i narod, a od toga ga nitko ne otkani. — Često pokušao da nešto ukajdi, više puta mu ide hrdjavo za rukom, jer tehnički glazba nije bio vjati, ko'liko treba, a ne bijede pitali svojata zagreb. glazbenike, koji ga svi mržaba. Da svojoj nevolji dostroči odlučl da ostavi srednškolno pravno nauku u Oracu, gdje je prišao da prouči i nova glazba. Tamo su toliko unaprijedilo i omililo svojim godinjama i glazoviranjem, te je sađjelovao kod svih javnih i privatnih koncerata.

Ood. 1823. dovršl Ferdo pravno nauku u Oracu te se vrati u Samobor te se radi boleštl oca mora sam prihvatiti uprave svog imanja. I tako zapade Ferdu da sam upravlja sa

Miko Dumić. Ta kuhinja dakako da ne će pružati djeci čitave ručke. Dat će im, kako smo već najprije spomenuli, čašu čaja ili mlijeka i krišku kruha. I time će biti mnogo — mnogo učinjeno za škol. sirotinju.

Želimo najbolji uspjeh, a želimo, da sve naše škole i škol. odbori nešto učine za početak rada školske kuhinje, gdje god još tako ne postoji!

Stanje priloga za Langovu zakladu.

(Izvjesta] o računima od 1. VII. do 31. XII 1928)

A) Prihod.		Din. 66 648.90
Ostatak		
Gđja. Anka Lamot, Zagreb.		
umjesto vijenca gđji. Noršić	•	100.—
G. Antua Bišćan u Chicagu u spomen svoga pok. oca	•	250.—
Kamati od 1. I. — 30. VI. 1928.	•	1.654.08
G. Mijo Kokman, sabrao u svatovima kćerke i o 40-god. poslov.		100.—
G. Ivan Bišćan iz Parola (Amerika) šalje po g. Zjallču (2 dolara)		105.—
Trudi i Svetozar Delić Zagreb, kao bivši zahvalni učenici		200.—
Profesor Ivan Kocijan, Koprivaica		100.—
Gđja. Barica Levičar		100.—
G Josip Turk, kapetan, Skoplje		50.—
Gđja Fanika Podvale rođ. Bezjak, Chicago (po g. Langu)		105.—
Samoborska šted. božićnji dar		1000.—
G Kolar, kao božićnji dar djeci		100.—
G Lodeša predao čisti prihod od božić. posj. od 23. decembra 1928.		1540.—
Klub „Samobor“ Chie. po g. M. Langu		2500.—
Kamati od 1. VII.—31. XII 1928.		1712.67

Ukupao Din 76 208.65

ljanu drugaricu. To mu nije bilo teško jer je već u Oracu imao svoju ljepušu djevojku Katicu kćerku vlastitil Presingera i tako se vjenčao 24. II. 1823. Od tada je Ferdo stalno živio u Samoboru, posvetivši se gospodarstvu ali ne zaboravlja pjesmu i glazbu. I njegova supruga bijaše vješta glazbi, a uz to imadjaše i lijep glas, pa ne samo da je na samoći pjevala, već je i njima vrlo rado začinjala veselje gostija. Osobito su joj ušle u volju hrvatske pučka popjevke seljačkih mladića i djevojaka te je Ferdo molila neka joj ih pobližeži, ili koji takov napjev sam stvorl.

Temeljem tih pučkih popjevaka Ferdo je bolje shvatio duhu hrvatske glazbe, i tako je on postao hrvatski glazbenik, a s vremenom u njemu dozrijeva misao o sadecima slavenske glazbe. Osim gospodje Katice bio je Ferdo drug dr. Lj. Oaj. Popjevin „Još hrvatska nij' propala“ koja je i prva hrvatska kompozicija Livadića, plod je takvog zajedničkog rada, Oaja pjesnika, i Livadića glazbenika.

B) Rashod.

Miji Druškoviću za rad od 14 pari cipela	Din.	280.—
Vjekoslav Druškoviću, krojaču, za rad 9 kaputića i 7 hlača		205.—
Pavli Glückselig račun za šivanje 5 ženskih haljina		60.—
Paušetu Vjekoslavu za rad od 14 pari cipela		280.—
Stjepanu Šoiću, materijal za 28 pari cipela		2.296.—
Pavli Glückselig za 1 halj. i 1 pregaču		12.—
Račun Miji Bagaduru, trgovcu		835.50
Račun I. Gečeku, trgovcu		102.50
Račun M. Schweru, trgovcu		115.50
Ukupno	Din.	4.186.50
Ukupni prihod		76.265.65
• rashod		4.186.50
Ostatak		72.079.15

U Samoboru dne 31. decembra 1928.

Uprava škole.

*) Izkaz o stanju do 1. VII. 1928. nalazi se u štampanom godišnjem izvještaju škole Samobor za šk.-god. 1927.—8.

Hrvatski prosvjetni klub „Samobor“ u Chicagu.

Deset je godina prošlo, što su naša braća Samoborci u Chicagu osnovali svoj klub pod gore navedenim imenom. Lijepo si ime izabraše, ali je krasan i rad, što su ga pod njim vršili u ovih deset godina. I sad se eto spremaju, da čedno ali dostojno proslave ovu prvu desetgodišnjicu svoga tihoga ali požrtvornog karitativnog i prosvjetnog rada. Zabavni je odbor razaslao ovaj

Poziv

svima prijateljima ugodne i vesele zabave, koja će biti na banketu prigodom proslave 10 godišnjeg obitanka i rada Hrv. prosvj. kluba „Samobor“ na dan 9. ožujka 1929. u Hrv. Nar. i Sok. Domu 1903 So. Racine Ave Chicago Ill.

Kao što prije — tako i ovog puta priredjuje klub gornjeg naslova zabavu u korist

Za vremena kad smo bili podjarmljeni nije se nitko usudio da bi javno pjevao hrvatski. Dr. Lj. Gaj je nastojao da se hrvatska pjesma čuje na javnim produkcijama, te zamoli grofa Erdödyja, da bi njegova kćerka Sidonija pjevala na koncertu u zagrebačkoj streljani novu „Livadićevu popjevku „Još hrvatska“. To se zbiva 1833. bude pjevana s velikim uspjehom, kako je Gaj dobro slutio, tim pro bije led hrvatskoj glazbi. Poslje dvije godine opet se pjeva „Još Hrvatska“ u zagreb. kazalištu s velikim uspjehom. Popjevku su morali ponoviti deset puta. Od tog vremena ta se popjevka širi po čitavom slavenskom jugu.

Livadić je bio malenog stasa, čvrst i krupan, te rijetko kada bolovao. Kon em god. 1877. počeo je su mu sile jako malaksati. Ju nački se je borio protiv bolesti, pa nikako mu se nije dalo u krevet, više nije mogao uzdržati te je legao u krevet na sam Božić. Slaboća preotimala ga je sve više tako izdahne 5. siječnja 1878. svoju plemenitu dušu. Sahranjen je na samoborskom groblju, koji je grob jedino po našoj vrijednoj gdji. Ankici Dulčić, a njegovoj praunuci, više puta okičen cvijećem i kako izgleda ona se jedina sjeća našeg velikana, premda smo i mi svi Slavani a naročito Hrvati dužni Ferdi Livadiću najveće priznanje, što je njegova popjevka „Još Hrvatska“ nij propala postala i ostala trajnom svojom hrvatskog naroda.

„Slava Ferdi Livadiću“

siromašne djece i iznemoglih staraca za koje se malo tko brine, ujedno će na istoj zabavi biti proslavljen jedan primjer tihoga odlučnog i nesebičnog rada za nejake i iznemogle, a ne tražeći pritom za sebe niti slavu niti časti, već samo zadovoljstvo savjesti učinivši dobro djelo naprama bližnjemu svomu. Domorodci i domorodke! sada je na nama svima red da pokažemo koliko nam je stalo za dobrobit našega dobrog mjesta Samobora. To ćemo time da pokažemo, ako pomognemo sirotinji, koje imade na pretek u Samoboru. Premda ne možemo svima da pomognemo, činimo to u glavnome najoskudnijima kroz našeg povjerenika u Samoboru, svima nama dobro poznatog, koji s nama zajednički radi.

Zato braćo i sestre domoroci, dodjimo svi ko jedan dne 9. ožujka 1929. na banket i proslavu, gdje će biti ugodne zabave i veselja, a za sretno dobitnike zabavni je odbor priredio tri zgodika, koji će biti ugodna uspomena za dobitnike. Zabavni odbor jamči za ukusnu večeru i uslužnu podvorbu. Za ples svirati će „Midwest Serenaders orkestar“. Početak u 8 sati na večer. Cijene ulaznicama: za gospodje Dol. — 75 za gospodu Dol. 1.25 a za obitelj Dol. 2.50, djeci ispod 15 god. u pratnji roditelja ulaz slobodan.

Do vidjenja i dobro nam došli!

Zabavni odbor

Hrv. prosvj. kluba „Samobor“

Domaće vijesti.

Podjela kraljevskih nagrada studentima zagrebačkog sveučilišta.

U subotu podijeljene su kraljeve nagrade za najbolje temate, pa je na medicinskom fakultetu istu dobio Hilarion Orinsky za temu „Eksperimentalna istraživanja o utjecaju ekstrakta žlijezda sa unutarnjom sekrecijom na regeneraciju komorne vode“. — Vrijednom našem samoborcju od srca čestitamo!

Koncert „Jeka“

od 10. veljače bit će posvećen uspomeni hrvatskog skladatelja Franje Vilhara. Izvadjat će se samo njegove zborne pjesme. P. g. Zjalić održat će kratko predavanje o Vilharovom životu i radu. Za mladež bit će u izobilju zabave: ples, laka sreće, izbor najljepše gospodjice i t. d. Za ples svira orkestar „Hrvatskog Sokola“, Pjevačice „Jeka“ uredit će i buffet. Umoljavaju se prijatelji „Jeka“, da pošalju darove za buffet i luku sreće. Pozivnice se razasliju. Ako ju tko nije dobio, neka izvoli reklamirati kod društvenog blagajnika g. I. Gečeka. „Jeka“ sprema lijep muzički užitak općinstvu, a do njega je, da na koncert dodje, da oda počast i Vilharu i podupre kulturni i rodoljubni rad „Jeka“.

Za školsku kuhinju darovali su

na dalje: g. Viktor bar. Allnoch kao veliki dobrotvor 3 vreće krumpira, 2 vreće repe, 1 škol kiselo repe, 1 škol kiselog selja; g. Franjo Bastijančić 2 kg. soli, 2 kg. kukuruznog brašna, 1 1/2 l. octa, gdja Panika Bagadur-Horvat: 2 kg. brašna, 1/2 kg. soli, i krumpira; gdja Režka Horvat 5 kg. brašna za kruh; gdja Julijana Ivanušević 1 kg. špekta, 1 kg. finog brašna i kg. soli, 1 kg. riže, 1 kg. grisa, 1 kg. jačmenove kaše; g. Gjurjo Martinović 1 1/2 kg. sala, 2 kg. brašna, 10 kg. krumpira, peč. g. Milan Zjalić 5 kg. krušnog i 5 kg. kukuruznog brašna; gdjica Margita Weg 50 Din. — g. Ruiz de Roxas 25 kg. graha.

Za svjenove sv. Mikalja

sabrano je u kući gg. Antena i Ivke Herceg prigodom proslave 10 godišnjice vjenčanja u veselom društvu 171 Dinar.

Za vatrogasnu motornu školu

darovali su g. dr Marko Bahovec i g. Alojz Domin, bravar, svaki po 100 dinara. Crveni Križ za školsku kuhinju.

Za školsku kuhinju u Samoboru poklonio je Oblasni odbor Crvenoga Križa 20 kg. tjestenine.

Potokoto osobečaja usljed velikog snijega.

Dne 25. siječnja zapao je veliki snijeg, koji je padao sa malim prekidom do 27. pr. mj. Usljed silnih gomila snijega od Zagreba do Samobora dolazio je vlak prva dva dana sa velikim zakašnjenjem, pa je tek 27. opet nastao normalan promet. Autobusi društva „Tapred“ kao i g. Medvena morali su obustaviti svaki promet, dok nisu ralicom ceste prokrčene. Dne 29. „Tapred“ i g. Medven opet su uspostavili autobusni promet sa Zagrebom.

Ples obrtno-radničkog društva „Napredak“

Koji se održavao 20. siječnja, bio je vrlo ljepo posjećen, te je bila prisutna i brojna naša inteligencija. Naše je građanstvo nadarilo društvo lijepim i mnogim predmetima za šaljivu tombulu kao i preplatama.

Ples je otvorio predsjednik Šek sa zamjenicom kume barjaka milost. gdjom Ankicom Dulčić. Zabava bijaše vrlo animirana, te se plesalo do ujutro.

Muzička priredba u građanskoj školi g. Reizera

održat će se opet valjda u nedjelju 3. o. mj. što će se još pravodobno objaviti plakatima.

Pomoć siromašnoj djeci

Osim doprinosa što je votiran za odjela i obuču siromašnoj škol. djeci u Samoboru iz Langove zaklade, dao je i oblasni odbor svotu od 1.000 Din. da se iz nje nabave cipele i haljine najsiromašnjoj djeci. Usljed toga dobit će sada naknadno 9 djece cipele, a jedno dijete haljinu.

Tako se može ove godine zaista reći, da su sva potrebna djeca zaodjenuta i obučena, čime je uveliko pomoženo i roditeljima i njihovoj djeci. — Samo cipela dobilo je ove godine u svem 38 djece.

Na uvažanje

Poradi mnogog materijala morali smo izostaviti podistak g. dra. Reizera: Mali osvrt na prošlost cehova i kakoje doplas iz okoline. Dolaze u slijedeći broj.

Naši veterani

priredjuju sutra dne 2. veljače kralbuljni ples sa šaljivom tombulom. Ulaznina je 8 Din. po osobi. Zabave Vojno-veteranskog društva bana Jelačića već su od nekada bile ugodne i dobro posjećivane, pa se nadamo da će i ove godine naša građanstvo brojno posjetiti njihov ples a i po mogućnosti doprinjeti darove za tombulu.

Ples Križa, osobečaja.

U nedjelju dne 27. pr. mj. priredili su kršćanski socijali u Samoboru svoj ples sa šaljivom tombulom. I ovaj je bio dobro posjećen, ponajviše našeg građanstva iz Gornjega Kraja, gdje je djelovanje ovoga društva najjače. Kako i ovo društvo imade kulturnu i humanu zadaću, to je naše građanstvo dragovoljno darivalo predmete za šaljivu tombulu i preplatama poduprio, pa je i ova zabava morano i materijalno uspjela.

Preventivno odjepljenje protiv čarabala.

Budući u okolini naša naročito opć. Podvrh ima već dugo vremena više čarabala, te postoji opasnost da se bolest također u Samobor unese — prevladati

će se zaštitno cijepljenje protiv šarlaha. To cijepljenje je aktivna imunizacija, i ona djeca, koja budu propisno (3 put) cijepljena postaju imuna protiv šarlaha i neće od šarlaha oboliti. Taj imunitet traje vrlo dugo, moguće i čitav život. — Cijepi se tri put u razmaku od 8—10 dana. Cijepljenje obavljati će se svaki utorak i petak u 2 sata po podne na magistatu. — Cijepljenje je besplatno. Ovo cijepljenje osobito preporuča Higijenski zavod u Zagrebu.

Reduta.

Hrvatskog Sokola, bit će u utorak 12 o. m. Pripreme za istu čine se već sada. — Obavit će se i izbor najljepše maske. — Za goste iz Zagreba ili na pruzi od Samobora do Zagreba bit će za povratak kući pripravan autobus u 3 sata poslije ponoći.

Društvene vijesti

Javna zahvala.

Prigodom plesa Obrnorađničkog društva »Napredak« počastilo nas je mnogobrojno naše cijen. građanstvo svojim posjetom, darovima za tombulu i preplatama.

Slobodni smo putem svim našim dobrotvorima srdačno zahvaliti. Napose pak milost. gdji i gospodinu Ankici i Mate Dulčiću na ljepom daru za tombulu, vinu za glazbu, te i hrv. tvornicu štapova baruna Allnocha.

O d b o r.

Javna zahvala

svima onima koji darovaše ovome društvu prigodom prošle zabave preplatu ili predmete za tombulu, izriče odbor podruž. Hrv. kršć. socijala najusrdniju hvalu.

Podružnica hrv. kršć. socijala

obdržavat će na Svijećnicu 2. veljače svoju XIX glavnu godišnju skupštinu, na koju se sveukupno članstvo poziva.

Skupština počinje u 2 sata po podne, a ne bude li prisutan dovoljan broj članova — i sat kasnije, bez obzira na broj članova.

O d b o r.

Okolina.

Dobrov. vatrogasno društvo u Rudama

priredjuje u nedjelju 3. veljače u 3 sata poslije podne »ples sa lukom sreće« u gostionici A. Štengla. — Ulaznica po osobi 5 Din. Preplate i darovi za luku primaju se zahvalno. Čisti prihod za nabavu gasifa. — Ovo naše najmlađe društvo, vrlo se lijepo razvija, što se mora u prvom redu da zahvali agilnom vodstvu, napose pak gg. Štenkleri i Franji Regoviću. — Sigurni smo da će naše građanstvo poduzeti toga dana mali izlet u Rude, te posjetiti zabavu tamošnjih vatrogasaca. Kako smo već javili toga dana imao bi voziti autobus na Rude uz snižene cijene, ako to bude moguće obzirom na silan snijeg koji je ovih dana pao.

Dobrov. vatrogasno društvo u Bregani

priredjuje u subotu dne 2. veljače u gostionici g. Josipa Kalina u Bregani, ples sa lukom sreće i dvije vesele igre. — Za ples svira glazba pod ravnanjem g. Šetince. Početak u 1/2 8 sati na večer. Ulaznica: I. mjesto 8 D. II. mjesto 5 Din. III. mjesto 3 D. — Čisti prihod za nabavu vatrogasnih sprava. — Dobrovoljno vatrogasno društvo u Bregani kome je ove godine upravo 20 godina, od svojega osnutka, vrlo se je lijepo razvilo, nabavilo vatrogasne sprave, sagradio svoje vlastito spremište i t. d. Da mu je to bilo moguće provesti imade da zahvali svevrstnoj pomoći seljaštva kao i našega građanstva a napose tvornici štapova baruna Allnocha i Hrvatskoj seljačkoj zadruci u Lugu.

DOPISI.

Otok 18 I. 1929.

Dirnut sam viješću od prošle godine izašlom u »Samoborskom Listu« kojom »Hrvatska Mladica« u Samoboru apelira na rodoljubno građanstvo, da pročitane novine i knjige podijeli u najšire slojeve našeg pučanstva a napose seljaštva. Hvala Bogu time možemo vidjeti u bližoj budućnosti dobar korak napred u našoj kulturi s jedne a u našem gospodarstvu s druge strane.

Pišem to zato, jer gornji redci imadu mnogo dobrog sadržaja u sebi, a glavni bi bio taj, kad se mi pitamo zašto treba našem pučanstvu a napose seljaštvu dati novine i knjige, dakako badava. A zašto seljaci ne kupuju novine i knjige kako to kupuju građani?

Ovo je zaista teška zadaća, po mojem mnijenju jer su naši seljaci u takovom gospodarskom položaju, da jedva tako reći, kraj sa krajem vežu. Bio sam neko vrijeme za svog života malo dalje u svijetu, pa sam vidio kako strani, kulturni narod živi Tu čovjek nemože zaista razlikovati u pogledu čitanja inteligenta od radnika, ni seljaka od radnika. Kod svakog vidiš novine ili bilo kakav časopis, no kad čovjek prosudi njihovo privredno stanje, nemože se tome čuditi, jer tu bilo radnik, bilo seljak svaki toliko privredjuje, da može pristojno živjeti. Kada naša seljačka djeca svršu pučku školu, nemaju knjige ni olovke u rukama, dok ne dodju u vojništvo, a gdje kada se dogodi da tamo moraju iznova učiti čitati i pisati. Da se pako birmo donekle započne sa suzbijanjem tog našeg dnevnog neprijatelja, to nam je dala povod »Seljačka Sloga« u Zagrebu, kao Hrvatsko seljačko prosvjetno i dobrotvorno društvo, sa svojim ograncima po selima. Pravila Seljačke sloge između ostaloga glase: Ogranak S. S. postizavat će svoju svrhu tako, što će a) uzdržavati svoju čitaonicu i knjižnicu, c) priredjivati posebne tečajeve za nepismene. Stoga smo i mi, seljaci sela Otoka, prošle godine u listopadu sastavili takav »Ogranak Seljačke Sloge«, koji do danas broji 57 članova a na želju svih članova uspostavili smo si i čitaonicu i knjižnicu kod člana Janka Husta, a za koji dan uspostaviti ćemo i tečaj za nepismene. Na našu molbu dobili smo od Središnjice iz Zagreba 23 komada dobrih i poučnih knjiga, a na godišnjoj skupštini zaključeno je, da ćemo od naše male pričuve, što smo sa zajedničkim radom polučili, predplatiti troje novine i to: »Sl. Dom«, »Hrvatski Zadrugar« i naš domaći »Samoborski List«. Svake nedjelje poslije podne dolaziti ćemo u našu čitaonicu na zajedničko čitanje, a isto ćemo pretresati naš društveni i gospodarski rad.

Svaki početak je težak, pa se stoga obračamo na gore navedeno vrijedno društvo u Samoboru, da poradi na tom, da bi se za koje vrijeme uspostavilo što više ovakvih ogranaaka po našim selima, jer danas nas može spasiti jedino samo zajednički rad.

Kaže naša stara poslovice, »Sve se može što se hoće«. Pa tako možemo i u tom pogledu, samo si ne možemo mi seljaci sami pomoći, već na našim dobrim nastojanjima mora biti na kormilu i naša domaća inteligencija, kojoj ja mislim neće biti na odmet ovo mojih par redaka, koje sam sastavio, jer narod bez inteligencije izgleda kao čovjek bez glave. Zato je već jednom vrijeme, da počnemo uz ostalo i nešio na zajedničkom, a napose prosvjetnom radu i tako ćemo doći: »Prosvjetom k Slobodi«.

Predsjednik Ogranka Seljačke Sloge u Otoku
Andrija Husta.

Naši pokojnici u g. 1928.

Vlastela:

Marcel pl. Frigan, Bistrac.

Umrovljenici:

Andrija Goranović, natporučnik i kr. pošt. nadkontrolor. — Stjepan Jakčin, kr. inanc. povjerenik. — Stjepan Kraljević ravn. učitelj. — Vojko Ivičić, ravn. uč.

Posjednici, trgovci, obrtnici i dr

Franjo Šimunčić, ubogar. — Josip Biščan, posjednik. — Franjo Mihalinec, — Josip Mihelić, mesar i gostioničar. — Vilko Pavlović ml., student. — Josip Rudar, trgovac. — Ivan Krapec trg. pomoćnik. — Janko Goletić, Stjepan Vuković, posjednik. — Alojz Kuril obrtnik. — Ivan Brađač obrtnik. — Franjo Prišlin obrtnik. — Mato Graša ubogar. — Dimitrije Fjedorović-Podolaka, (ruski izbjeglica). — Anton Biščan posjednik. — Pavao Staničić obrtnik. — Tuna Majnarić trgovac, Hras-tine. — Josip Jeršić, — Mato Šici obrtnik.

Posljednice i gradjanke.

Amalija Bogović rođ. Završćan. — Te-rezija Juratović — Ana Švarić. — Magda Tunko. — Marija Rački. — Kristina Štemberger. — Ana Gückselig. — Franica Tonšetić — Fanika Doltar. — Franjica Bedenko. — Bara Kunč. — Ana Noršić r. Regović. — Katarina Sirovica. — Fanika Žitković rođ. Čor. — Josipa Wutt rođ. Šmiedl. — Julka Mahović. — Fanika Košterman. — Ana Rubinić r. Kalingar. — Andjela Molan. — Franca Biščan rođ. Stanić.

Djeca

Nada Spehajak. — Pavica Matašić. — Smilka Planinc. — Franjo Bezjak. — Juraj Bostjančić. — Kristina Štemberger. — Matašić (mrtvorodj.) — Zdenka Prišlin. — Ivan Cvetković. — Fanika Tunković. — Zdenka Vizjak — Marija Golubić. — Ivka Tomljenović.

Izvan Samobora.

Julije Gollner, ravn. uč. u m. Zagreb. — Slava Treppo rođ. Čeiko supruga g. Ivana Treppo ravn. uč. u m. Zagreb. — Roko Kučas, lupnik u Okiću sv. Marija. — Šandor Hajoš industrijalac, Zagreb. — Anđel Božić Chicago Amerika. — Josipa Senel rođ. Mi-singer, Zagreb.

Dopremijeni u Samobor.

Zlata bar. Gagern, Zagreb — Lujza bar. Allnoch, Zagreb. — Margareta Rožić, Brežice. — Jelisava pl. Halper-Sigetska, Zagreb.

Seljaci.

Mato Orgos, Mali V. — Josip Vrančić, Medsave. — Franjo Horvat Podvrh. — Mijo Bratičić, Bregana. — Petar Fabjan, Vel. Jazbina. — Petar Husta Slavagora. — Stjepan Cvitić, Klokočevac. — Juraj Vraneković Rakovica. — Marijan Matosić, Klokočevac. — Tomo Obranić Parkeševac. — Josip Vitko Parkeševac. — Martin Šerić Vrhovčak. — Janko Dragoša Medsave. — Mijo Noršić, Otrusevac — Janko Mogulčić, — Janko Husta, Otok. — Juraj Zorko V. Jazbina. — Antun Presl Celine. — Josip Matijašević Otrusevac. — Josip Barbarić Vrbovec. — Mijo Levak Staničol, — Mato Horvat Ordanji. — Stjepan Banjić, Klokočevac. — Juraj Česnik M. Rakovica — Franjo Rubinić, V. Rakovica. — Janko Librid Vrhovčak. — Stjepan Plaščević Klokočevac. — Josip Sečen, Domaslovac. Franjo Dubić, M. Rakovica. — Alojz Husta, Bregana. — Marko Kovačić, Vrhovčak, — Ivan Koletić, Otok. — Stjepan Mišić, Staničol.

(Nastavak slijedi.)

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Sv. Nedjelji kraj Samobora.

Broj 9. U Sv. Nedjelji dne 27. I. 1929.

Prosvjetnom klubu Sveto-Nedjeljskih sinova u Chicago-Illinoisa.

Pred par dana primili smo od Vas poslanu pripomoć od 12.000 dinara. — Na ovom prekrasnom daru potpisani upravni odbor Vam ovim putem najsrdačnije zahvaljuje uz uvjet, da ćemo moći još u većem stilu raditi na podizanju k napredku naše mile Sv. Nedjelje, tim više, jer ste nas draga braćo potpuno shvatili u našim lijepim i kulturnim ciljevima. — Kako nam i napominjete u svojem zadnjem pismu da će te još poraditi da nas pomognete, mi Vam ne možemo s ničim uzvratiti Vaših lijepih djela nego Vam iskreno obećajemo, da ćemo s Vašim lijepim darovima položiti vidljivi račun, koji se bude temeljio samo na našim velikim idealima za procvat i napredak naše mile Svete Nedjelje. — Opširnije slijedi poštom.

Primite od nas puno bratskih poštovanja i iskrenih pozdrava.

Odani Vam:

Upravni odbor dobrov. vatrog. društva:
Predsjednik: P. Šmilcević
Tajnik: Blagajnik:
I. Kovačić-Jančinec Dragutin Bakić
Zapovjednik:
Mato Dekanić.

Iznajmljuje se lokal

na vrlo prometnom mjestu (čoškak) prikladan specijalnu ili lnu trgovinu, za brijačku ili krojačku radionicu ili lnu kakvu poslovnicu. — Uпитati u upravi ili u trgovini g. Fleissa Perkovića ulica.

Tražim postolarskog pomoćnika

koji znade praviti gornje dijelove cipela, te bio voljan preuzeti radionu za vrijeme mog odsustva. Nastup po dogovoru.

Janko Tkalčić
postolar

Iznajmljuju se

2 stana. I lijepi stan od 3 parketirane sobe, kuhinja i uzprostorije, uvedena električna i vodovod. Drugi stan od sobe i kuhinje. — Uпитati u upravi našeg lista.

JAVNA ZAVJALA.

Svima, koji su nezaboravno nam mojra i baša

Marija Ivanščak

sproveli do hladnog groba i koji su nam izrazili saosjećaje, ovim putem najljepše zahvaljujemo.

Napose hvala vojno-veteranskom društvu bana Jelčića u Samoboru, koje ja je korporativno do zadnjeg počivališta sprovelo. Još jednom hvala svima.

Obitelj Ivanščak.

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK.

Iznajmljuje se

krasan stan u I. katu. Uпитati I. Ivanščaka u Samoboru.

Cipele muške i ženske

u svim krojevima i u raznim bojama kože, izradjujem po narudžbi i mjeri. Dječje cipele imadem gotove u svim veličinama, vlastiti proizvod. Popravke obavijam brzo i točno. Popravijam i cipele za snijeg sa gumom.

M. Šestak, postolar
Toplička ul. 3. — Samobor.

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budl.)

Lijepa i ugodna bašta.

Dnevno svježi zajetrak.

Najbolja Samoborska i Piješivička
vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na raznju janjci i odevci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
postioničar

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoborske“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

Pučka štedionica d. d. u Samoboru

Perkovića (Rambergerova) ulica 9.

Daje zajmove na ukupnu, na mjesicu i na tekuće račune.

Prima uložbe na knjižice i tekuće račune uz povoljan kamatni stope i vraća iste bez otkaza.

Prodaje

srećke državne razredne lotrije

Cijena srećaka: Cijela 100—

Polovica 50—

Četvrtina 25—

Vačnaje svakoga mjeseca. Ukupni zgođci oko 50.000.000 Dinara.

Svaka druga srećka dobiva. Za isplatu janči država.

Prodaje 2 1/2% na obveznicama bank.

državne razredne na mjesecnu isplatu.

Zgođci slijedeći:

24 glavna zgođca po D 1.000.000—

72 „ „ „ 500.000—

48 „ „ „ 250.000—

120 „ „ „ 200.000—

360 „ „ „ 100.000—

720 „ „ „ 50.000—

kao i mnogo manjih zgođca po 20.000; 10.000— itd.

svaka srećka mora biti izvećena sa najmanje 1000 D.

Kamat od 25 Din. na svaku obveznicu isplaćuje se svake godine u valjaci. Kako svaka obveznica mora biti izvećena sa najmanje 1000 Din., isplaćena je svaki gubitak.

Na ove se obveznice podižu i zajmovi uz 5% kamata.

Cijelo poslovanje sa ovim obveznicama stoji pod nadzorom zagrebačke obrtno oblas.

Poslovanje osti blagajne: svatka danom osti usode i blagdan, od 8—12

Odgovorni uređnik: SLAVKO ŠEK.